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Ππογπαμμαηιζμένο διαγώνιζμα Φςζικήρ καηεύθςνζηρ Γ’Λςκείος 

 
Ονομαηεπώνςμο εξεηαζόμενος: ………………………………………………. 
Κακηά άιιε ζεκείσζε δελ επηηξέπεηαη ζηα ζέκαηα ηα νπνία ζα παξαδώζεηε καδί κε ην 
γξαπηό ζαο. Οη απαληήζεηο ινηπόλ όισλ ησλ ζεκάησλ λα δνζνύλ ζην γξαπηό ζαο όπνπ 
παξαθαιώ λα ζεκεησζεί θαη εθεί επίζεο ην νλνκαηεπώλπκό ζαο ζηελ αξρή.  
 
ΘΕΜΑ 1 
1/ Να ραξαθηεξίζεηε ηηο πξνηάζεηο πνπ αθνινπζνύλ ζαλ ζσζηέο (Σ) ή ιαλζαζκέλεο (Λ). 
Σε κηα θζίλνπζα ηαιάλησζε ηεο νπνίαο ην πιάηνο κεηώλεηαη εθζεηηθά κε ην ρξόλν, 
α) ε ελέξγεηα ηνπ ηαιαλησηή είλαη ζπλερώο ζηαζεξή. 
β) ε ζπρλόηεηα απμάλεηαη ζπλερώο κε ην ρξόλν.  
γ) ν ιόγνο δύν δηαδνρηθώλ κεγίζησλ απνκαθξύλζεσλ πξνο ηελ ίδηα δηεύζπλζε δηαηεξείηαη 
ζηαζεξόο. 
δ) ην πιάηνο κεηώλεηαη γξακκηθά κε ην ρξόλν. 

(κνλάδεο 5) 
 
2/ Να ραξαθηεξίζεηε ηηο πξνηάζεηο πνπ αθνινπζνύλ ζαλ ζσζηέο (Σ) ή ιαλζαζκέλεο (Λ). 
α) Σε κηα γ.α.η. ε θηλεηηθή ελέξγεηα είλαη ηξηπιάζηα ηεο δπλακηθήο ζε δύν ζέζεηο ηεο ηξνρηάο, 
άξα ηέζζεξηο ζπλνιηθά θνξέο ζε θάζε πεξίνδν. 
β) i/ Έλα κεραληθό ζύζηεκα κπνξεί λα εθηειεί ηαιαληώζεηο κέζα ζε δύν δηαθνξεηηθά πγξά Α1, 
Α2 ππθλνηήησλ ξ1, ξ2 κε ξ1<ξ2. Σην κέζν Α2 ν ξπζκόο κείσζεο ηνπ πιάηνπο είλαη 
κεγαιύηεξνο. ii/ Πάλσ από κηα ηηκή ηεο ππθλόηεηαο ε ηαιάλησζε γίλεηαη απεξηνδηθή. 
γ) Έλα κεραληθό ζύζηεκα έρεη ηδηνζπρλόηεηα f0=500Hz, ελώ ε ζπρλόηεηα ηνπ δηεγέξηε είλαη 
f=200Hz. Αλ απμήζνπκε ηε ζπρλόηεηα ηνπ δηεγέξηε ηόηε ην πιάηνο ηεο ηαιάλησζεο αξρηθά 
κεηώλεηαη θαη κεηά απμάλεηαη. 

(κνλάδεο 6)   
3/ Να γξάςεηε ζην ηεηξάδηό ζαο ηε ιέμε πνπ ζπκπιεξώλεη ζσζηά θαζεκηά από ηηο παξαθάησ 
πξνηάζεηο. 
α) Η ζύλζεζε δύν αξκνληθώλ ηαιαληώζεσλ ίδηαο δηεύζπλζεο πνπ γίλνληαη γύξσ από ην ίδην 
ζεκείν, κε ην ίδην ……………….. θαη ειάρηζηα δηαθνξεηηθέο ζπρλόηεηεο (f1 f2), νδεγνύλ ζε 
κηα θίλεζε πνπ νλνκάδεηαη ……………………. 
β) Η κεραληθή ελέξγεηα ζηελ γξακκηθή αξκνληθή ηαιάλησζε είλαη …………….. 
θαη αλάινγε κε ην ………………… ηνπ πιάηνπο. 
γ) Σηα πξαγκαηηθά θπθιώκαηα LC ππάξρνπλ δύν ιόγνη γηα ηνπο νπνίνπο ε ελέξγεηα ηνπ 
ζπζηήκαηνο ……………… . Πξώηνλ, νη αγσγνί ηνπ ζπζηήκαηνο έρνπλ ……………….. θαη 
επνκέλσο έλα κέξνο ηεο ελέξγεηαο κεηαηξέπεηαη ζε……………….. . Δεύηεξνλ, ηα θπθιώκαηα 
ειεθηξηθώλ ηαιαληώζεσλ εθπέκπνπλ ………………………………………….. . 

(κνλάδεο 6) 
4/ Υιηθό ζεκείν Σ εθηειεί Α.Α.Τ. πιάηνπο Α θαη θπθιηθήο ζπρλόηεηαο σ. Η κέγηζηε ηηκή ηνπ 
κέηξνπ ηεο ηαρύηεηάο ηνπ είλαη π0 θαη ηνπ κέηξνπ ηεο επηηάρπλζήο ηνπ είλαη α0. Αλ x,π,α είλαη 
ηα κέηξα ηεο απνκάθξπλζεο, ηαρύηεηαο, επηηάρπλζεο ηνπ Σ αληίζηνηρα, ηόηε ζε θάζε ρξνληθή 
ζηηγκή ηζρύεη: 
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Επηιέμηε θαη αηηηνινγήζηε ηε ζσζηή απάληεζε. 
 (κνλάδεο 8) 

 
ΘΕΜΑ 2 

1/  Κύκα πεξηγξάθεηαη από ηελ εμίζσζε 
x

y 0,1 2 20t
2

,ζην (S.I.)  

α)   Να γξαθεί ε εμίζσζε ηαιάλησζεο ηνπ ζεκείνπ ηεο ρνξδήο κε x=2m.  
β) Πξνζδηνξίζηε ηε ζπρλόηεηα ηαιάλησζεο θαη ηελ αξρηθή θάζε ηνπ ζπγθεθξηκέλνπ 
ζσκαηηδίνπ. 

(κνλάδεο 6) 
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2/ i) Πνην από ηα παξαθάησ αξκνληθά θύκαηα δηαδίδεηαη κε κεγαιύηεξε ηαρύηεηα ζην ίδην 
ειαζηηθό κέζν; Αηηηνινγήζηε ηελ απάληεζή ζαο. 

α) 
t x

y 2 2 ,(S.I)
2 4

     β) 
x

y 1 2 t ,(S.I)
2

   

γ) y 2 (t x ),(S.I)            δ) 
t x

y 1 ,(S.I)
2 6

 

ii) Σε πνην από ηα παξαπάλσ αξκνληθά θύκαηα έρνπκε κηθξόηεξε κέγηζηε ηαρύηεηα 
ηαιάλησζεο; Αηηηνινγήζηε ηελ απάληεζή ζαο. 

(κνλάδεο 7) 
3/ Σώκα εθηειεί ηαπηόρξνλα δύν γξακκηθέο αξκνληθέο ηαιαληώζεηο κε ηελ ίδηα δηεύζπλζε, 
γύξσ από ηελ ίδηα ζέζε ηζνξξνπίαο κε εμηζώζεηο θίλεζεο  

1
x 2 2 t  θαη  

2
x 2 2 t.  Τα x1, x2 κεηξνύληαη ζε cm θαη ν ρξόλνο t ζε 

δεπηεξόιεπηα. Να βξεζεί ε εμίζσζε ηεο ζπληζηακέλεο ηαιάλησζεο. 
(κνλάδεο 6) 

4/ Σην θύθισκα LC λα επηιέμεηε ηνπο ζσζηνύο ηύπνπο: 

α) i=σ.q ,  β) I=σ.Q ,  γ) i=
2 2

Q q  ,  δ) q=
2 21

 

Να δηθαηνινγήζεηε ηηο επηινγέο ζαο. 
(κνλάδεο 6) 

 
ΘΕΜΑ 3 
Η εμίζσζε ελόο γξακκηθνύ αξκνληθνύ θύκαηνο πνπ δηαδίδεηαη θαηά κήθνο ηνπ άμνλα x΄x είλαη: 
y=0,4εκ2 (2t-0,5x)  (S.I.) 

Να βξείηε: 
α) Τν κήθνο θύκαηνο ι θαη ηε ηαρύηεηα δηάδνζεο ηνπ θύκαηνο π. 
β) Τε κέγηζηε ηαρύηεηα ηαιάλησζεο ησλ ζεκείσλ ηνπ ειαζηηθνύ κέζνπ. 
γ) Τε δηαθνξά θάζεο πνπ παξνπζηάδνπλ ηελ ίδηα ρξνληθή ζηηγκή δύν ζεκεία ηνπ ειαζηηθνύ 
κέζνπ, ηα νπνία απέρνπλ κεηαμύ ηνπο απόζηαζε ίζε κε 1,5m. 

δ) Γηα ηε ρξνληθή ζηηγκή t1=
1 1

8
s λα βξείηε ηελ εμίζσζε πνπ πεξηγξάθεη ην ζηηγκηόηππν ηνπ 

θύκαηνο θαη ζπλέρεηα λα ην ζρεδηάζεηε. 
(κνλάδεο 25) 

 
ΘΕΜΑ 4 
Σώκα κάδαο m=1kg εθηειεί ηαπηόρξνλα δύν Α.Α.Τ. ηεο ίδηαο δηεύζπλζεο γύξσ από ην ίδην 
ζεκείν. Οη ηαιαληώζεηο απηέο πεξηγξάθνληαη από ηηο εμηζώζεηο x1=4.10

-2
εκπt θαη x2=3.10

-

2
εκ(πt+π) ζην S.I. α) Να γξάςεηε ηελ εμίζσζε πνπ πεξηγξάθεη ηελ ζπληζηακέλε θίλεζε ζε 

ζπλάξηεζε κε ην ρξόλν t θαη λα θάλεηε ηε γξαθηθή ηεο παξάζηαζε. Τη είδνπο θίλεζε είλαη 
απηή; β) Να γξάςεηε ηηο εμηζώζεηο ηεο ηαρύηεηαο θαη ηεο επηηάρπλζεο ηνπ ζώκαηνο ζε 
ζπλάξηεζε κε ην ρξόλν t, γηα ηελ ζπληζηακέλε θίλεζε. Επίζεο λα βξεζεί ε ζηαζεξά 
επαλαθνξάο D. γ)  Να βξεζεί ε απνκάθξπλζε x ηεο ζπληζηακέλεο θίλεζεο γηα ηελ νπνία 
ηζρύεη ε ελεξγεηαθή ζρέζε K=U. δ) Σηε παξαπάλσ ζέζε x πνηνο ν ξπζκόο κεηαβνιήο ηεο 
θηλεηηθήο ελέξγεηαο; 

(κνλάδεο 25) 
 

ΚΑΛΗ  ΕΠΙΤΥΦΙΑ 
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ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ 
ΘΕΜΑ 1 
1/ α) (Λ),  β) (Λ),  γ)  (Σ), δ)  (Λ). 
2/ α) (Σ),  β) (Σ),  γ)  (Σ), δ)  (Λ). 
3/α) πιάηνο, δηαθξόηεκα  
   β) ζηαζεξή, ηεηξάγσλν 
   γ) κεηώλεηαη, αληίζηαζε, ζεξκόηεηα, ειεθηξνκαγλεηηθή αθηηλνβνιία. 

4/ γ) γηαηί:    α= - α0εκ(σt+θ0) άξα εκ2(σt+θ0)=
2

2

0

 θαη  

         π=π0ζπλ(σt+θ0) άξα ζπλ2(σt+θ0)= 
2

2

0

 

πξνζζέηνπκε θαηά κέιε άξα 
2

2 2
+

2

4 2
=1 άξα  

2 2

4 2
+

2

4 2
=1 άξα  

2 2

2 2

0

+
2

2 2

0

=1 άξα α2=σ2(π0
2-π2). 

 
ΘΕΜΑ 2 

1/ 
x x

y 0,1 2 20 t 0,1 2 20 t
2 2

 έηζη έρνπκε γηα x=2m 

y 0,1 (40 t 2 ) 0,1 (40 t )  γηα 
1

t s
40

 

κε Τ=
1

s
2 0

 θαη f=20Hz. 

2/ η) πα=2m/s, πβ=2m/s, πγ=1m/s, πδ=3m/s. 

Άξα ζην δ). 

ii) u0α= u0β= u0γ=2π m/s θαη u0δ=
1

2
m/s.  

Άξα ζην δ). 

 

3/ 
1

x 2 2 t , 
2

x 2 2 t
2

 κε x1,x2 ζε cm θαη t ζε sec 

Άξα δηαθνξά θάζεο  θ=
2

 

Α= 2 2

1 2 1 2
2 = 2 2 cm θαη εθζ= 2

1 2

1  άξα ζ=
4

 

Επνκέλσο  x 2 2 2 t
4

 κε x ζε cm θαη t ζε sec. 
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x(m) 

t(s) 2 

10-2 

 
4/ Σσζηνί νη β), γ), δ). 

β) ηζρύεη  
2

21 1 Q
LI

2 2 C
 άξα 2 2 2

Q θαη Q  

γ), δ) ηζρύεη 
2

2 21 1 1 q
LI Li

2 2 2 C
 είηε

2 2

21 Q 1 1 q
Li

2 C 2 2 C
 

 άξα πξνθύπηεη i= 2 2
Q q  θαη  q= 2 21

 

 
ΘΕΜΑ 3 
 
 
    y=0,4εκ2 (2t-x/2)  (S.I.) 

α) ι=2m, f=2Hz, A=0,4m, σ=4π rad/s θαη π=4m/s 
β) πmax=σ.Α=1,6π m/s 

γ) 
x 3

2
2

rad 

δ) ηε ζηηγκή t1=
1 1

8
s έρνπκε: 

   y=0,4εκ2 (11/4-x/2)  (S.I.) 
 
κε δηάγξακκα ην παξαθάησ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
ΘΕΜΑ 4 
 

α) x=Αεκσt όπνπ Α=
1 2

A A  θαη  σ=π rad/s 

Αξα x=10-2εκπt ζην S.I. θαη είλαη Α.Α.Τ. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

y(m) 

x(m) 
2 

0,4 

5,5 4 

-0,4 
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β) π=πmaxζπλσt=10-2π.ζπλπt ζην S.I. 
    α= - αmaxεκσt= - 10-2π2εκπt ζην S.I. 
    D=mσ2=π2 Ν/m 
 
γ) E=K+U άξα Ε=2U 

2 21 1
DA 2 Dx

2 2
 

x=
A

2
=

2
10 2

m.
2

 

 δ) 
dK

F.
d t

 

όπνπ ζηε παξαπάλσ ζέζε x, ηζρύεη: 2 22
F D.x 10

2
 θαη 

2 2 22
x 10

2
m/s 

Άξα 
3

4dK
10 j / s

dt 2
. 

 
 


